

夏季出汗多 谨防“首饰病”

炎炎夏日，首饰常会被汗水和尘土弄得脏兮兮，失去原有光泽。不少女士有长期佩戴首饰的习惯，夏天一到排汗量增加，会造成皮肤潮湿，滋生各种细菌，引起令人厌恶的皮肤炎症也有可能。所以，为了身体和首饰的“双健康”，定期清洗才是上策。下面介绍几种简单的护理方法，给爱美的女性一点建议，让她们在美丽的同时又跟“首饰病”说拜拜。

过敏体质慎挑K金

K金首饰款式多样、颜色丰富，是时尚女性的新宠。然而，K金中通常还加入了少量的铬、镍、铜等其他金属。其中，镍是一种致敏性较强的物质，天热时人体汗液增多，汗液里的水分可导致K金首饰表面的少量硫酸镍溶解，皮肤吸收后，发生过敏反应，从而诱发小丘疹、长水泡，皮肤红肿，甚至全身奇痒等症状。

合金、镀金、镀银类首饰，由合金镶嵌宝石的镶嵌类首饰，高分子合成的仿珍珠、仿宝石饰品等都是易感人群的大忌，要谨慎挑选。



穿刺打孔易发过敏

如今年轻人都爱穿刺，脐环、鼻环、舌环种类繁多，最不起眼的可能要数耳环了。

然而，穿刺对于人体其实是一种创伤，在创伤的部位放入一个不属于人体组织的金属异物，异物会不断刺激人体，使打孔的部位变得肥厚，组织可能出现增生、瘤状突起，严重时还有可能发生癌变，在鼻翼、唇、舌头等神经末梢非常丰富的地方穿孔戴饰物，或多或少都会影响到器官的功能。一旦发生过敏，即可引起接触周围的皮肤红肿、瘙痒、淌黄水等接触性皮炎，后果不堪设想。建议尽量购买贵金属含量比较高的首饰，如足金、PT950等，佩戴前要用酒精浸泡消毒。



弄“俏”成拙

◆ 精品

如今的首饰市场千姿百态，不仅真金白银？更有太多新潮多姿、价廉物美的K金、合金饰品广受欢迎。

女友是个时尚达人，平时常爱淘些价廉的个性首饰搭配衣着扮靓。那天在街

常摘常洗保养有道

戒指、手镯等经常与皮肤“亲密接触”的首饰，人们一般不轻易取下，但夏天容易出汗，长期佩戴，汗水局部积聚不易挥发，周围的皮肤也难以清洗干净，容易引起真菌生长，还可能引起手癣和体癣。

此外，戒指和皮肤接触部位往往还会残留一些肥皂、洗衣粉、化妆品和其他污物，如果不及时清除，时间一长也容易引起皮肤感染。所以应养成每天把首饰取下来的习惯，同时，要及时清除在首饰与皮肤接触部位上残留下来的污物，避免皮肤感染。

金饰清洁 先把首饰浸在30%的硫酸清洗液中5分钟，用毛刷洗净，然后用自来水冲5分钟，最后再用20%的洗发液或洗洁精浸泡10分钟，刷净后再清水冲漂20分钟，用丝绸擦干即可。

首饰保养 清水漂洗后，要用丝绸擦干，如有擦伤、划痕，可在其表面涂一层白玉牙膏，用绸布擦拭，还可用布砂轮抛光或绿油打光。金链、金耳环可在挂钩和螺丝上注少许手表油，或上光保护膜，常用的上光保护膜是石蜡。

蓝心



天然有机清洁法 为空间“养生排毒”

编者按

“有机排毒”是现代人所倡导的“养生观”之一。简而言之，“有机生活”即指与大自然和谐生活和吃无污染的有机食品。当全世界的人们都在致力于追求“有机生活，健康排毒”的同时，或许也该注意一下，我们的生活空间中也有许多“毒素”急需排除。

从今天起，本报将陆续刊登几篇倡导“天然有机清洁”的文章，切实为你解决恼人小麻烦，也为你的生活环保尽一份力。

有机去污妙法 将1杯醋加入3.5升的热水中，可以用来擦拭橱柜，之后再用柔软的布把它擦干。因为油污也是一种脂肪，遇热水容易融化、变软，方便清除。再加上醋的使用，不但可以去除烹饪的油渍，也让柜子光滑洁净。

有机除油妙法 当家中的平底锅使用太久而又黑又旧时，先别忙将它丢掉——在锅中加两汤匙苏打粉，再加水煮沸（水位要满过残留物），再刷去残留物即可。白醋和柠檬汁也有除油的效果。

有机除锈妙法 马铃薯可以防止锈斑。在半个马铃薯上撒些盐，用马铃薯蘸了盐的那面来擦拭生锈处，锈斑自然会消失。这是因为马铃薯蘸上颗粒状的盐，在擦拭厨具时就会产生如同砂纸的效果，把金属物品磨亮。

有机去味妙法 要去除洋葱、胡椒或鸡蛋留在锅中的气味，只需要用食醋清洗一下，就能将怪味去除。这个原理是醋可以与产生味道的某些化学物质结合，发生化学变化后，气味自然就消失了。

有机修补妙法 要加深碗柜的颜色或掩饰刮伤处，用4.5升的热水加12个茶包，浸泡几分钟后用茶水来擦拭木头橱柜，再用一条软布把它擦干即可。 宁恣



空腹“四不宜”

不宜洗澡 空腹洗澡容易发生低血糖，出现疲劳、头晕，甚至虚脱的症状。

不宜饮酒 空腹时，人体需将肝糖原转化为葡萄糖来维持血糖的正常水平，而酒精会抑制肝脏的正常功能，肝糖原很难转化成葡萄糖，进而诱发低血糖。

不宜吃柿子 空腹时胃中会产生大量胃酸，易与柿子中的胶质生成“胃柿石”，引起胃痛、恶心、呕吐等症状。此外，空腹时还不宜吃山楂、黑枣、西红柿等。

不宜输液 老人及体质虚弱者空腹时容易引起头晕、心悸、出汗、恶心等药物不良反应。

饱腹“四不宜”

不宜马上松腰带 这样会使腹部内压突然下降，从而减弱消化道的支撑作用，日久容易导致肠梗阻和胃下垂。

不宜散步 人过饱时，胃内容物增多，胃壁变薄，如果立即运动，轻则影响消化功能，重则引起急性胃扩张。

不宜吸烟 饱餐后，胃肠蠕动加强，血液循环加快，具有吸收功能的肠系膜毛细血管全部扩张，香烟中的有毒物质更容易进入人体。

不宜喝碳酸饮料 饱餐后如果大量饮用碳酸饮料，会产生腹胀等不适症状。

此外，无论空腹或饱腹，最好不要开车，因为在饥饿状态下，人的血糖会降低，容易出现头晕眼花、心慌、手颤等不适，司机的定向力和判断力也有所减退；饱餐后，大脑血流量减少，处于相对抑制状态，司机往往昏昏欲睡，从而成为交通事故的隐患。

空调房里护肤妙法



空调房里待久了，皮肤的酸碱度不平衡，水分悄悄溜走，肌肤面临深层次的干燥。轻松几招，帮您解决肌肤“水”问题：

让肌肤“喝”足水 常在空调环境中的，每天至少应喝足8大杯水，以提供皮肤足够的水分，同时要多吃新鲜蔬菜、水果。

善用护肤品 在每日早晚的基础护理中，保湿步骤千万不可省。同时，别忘记脖子。当肌肤感觉特别干燥时，可使用免洗洁面乳重新清洁面部，用它把脸部擦拭一遍，再涂些保湿乳液，以保持面部滋润清爽。

及时水滋养 常备各种喷雾等保湿、补水类产品在家中或办公室里。喷剂最好一两

个小时就使用一次，让肌肤在干燥的环境中依然水水的。

定期护理 空调房内外温差较大，频繁出入，忽冷忽热的温度变化极易使皮脂腺功能失调，导致皮肤疲劳，出现皱纹、过敏等各种问题。建议空调不要开太冷，每周定期做1-3次面部护理，使皮肤有较强的抗恶劣环境的能力。

有氧深呼吸 长期呆在空调房里的人，脸色灰暗，缺乏生气，这是因为空调房间氧气不足所致。放置一些绿色植物，间或去室外散步，都是人体增氧、保护皮肤健美的好方法。

连淑兰

